

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Dj 6,1-7; Psalam: Ps 33,1-2.4-5.18-19; Drugo čitanje: 1Pt 2,4-9; Evanđelje: Iv 14,1-12

Draga braćo i sestre!

Evanđelje što smo ga maločas slušali ulomak je Isusova oproštajnog govora na Posljednjoj večeri. Jasno je rekao učenicima: od križa ga dijeli samo 15-ak sati, smrt je na dohvatu ruke, križ mu je istesan, čavli skovani. Za apostole bit će to čas kušnje: jedan će ga izdati, drugi će ga se odreći, ostali napustiti. Ostat će sam, neopisivo sam sa svojom patnjom na brdu Kalvariji. Apostoli su zbunjeni. Ruše se njihove zemaljske nade: svi snovi o židovskom carstvu, častima i vlasti; sve pada u grob ostaje razočaranje. U taj čas klonulosti svojih učenika Isus izgovara velike riječi utjehe; "Neka se ne uznemiruje vaše srce! Vjerujte u Boga i u me vjerujte! U kući moga Oca ima mnogo stanova." Osigurano je mjesto "u kući Oca"; siguran je put: Gospodinove riječi, njegov život, smrt i uskrsnuće. Ma što se dogodilo, beznađu nema mjesta; potrebno je samo vjerovati. Vjerovati u njega i kad bude na križu; vjerovati i kad sami budu na križu: poslije svega je život, uskrsnuće, vječnost u Očevu domu na Božjem srcu. „Vjerujte u Boga i u mene vjerujte!“ Isusova poruka danas nama. Mnogi današnji Isusovi učenici zbunjeni su, zaplašeni, klonuli, čini im se: Krist gubi bitku; zaboravljaju; posljednju bitku dobiva sigurno on. Čini im se po njihovoj zemaljskoj računici: za Kristom se ne isplati ići vjerovati. Smetnuli su s uma kako je on dokazao naukom, životom, smrću i uskrsnućem da mu možemo vjerovati, da je nepopravljiv gubitak ne vjerovati, "Neka se ne uznemiruje vaše srce! Vjerujte u Boga i u mene vjerujte!" Tako nama Gospodin, Naša vjera nije, ne smije biti naš teret Naša vjera je naša sreća: daje životnu sigurnost, mir, smjer, smisao, snagu i vrijednost; nema nerješivih životnih zagonetki, pitanja bez odgovora, patnje bez nade, života bez smisla. Rođenje, život, smrt odakle, zašto, kamo? Pitanje su što ih nitko ne može mimoići, a nitko ne daje odgovora. Ali ne! Isus Krist daje odgovor: od Boga smo, za Boga smo, Bogu ćemo; na putovanju smo u Očev dom; putovanje može biti naporno,

Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet

mučno, ali na zadnjoj postaji čeka naš Otac i njegova ljubav; treba samo putovati ravno bez skretanja i okretanja. Jedan naš poratni film nosi naslov: "Ne okreći te sine!" Naš Gospodin nama dovikuje; "Ne okreći se, sine!" Naša vjera naše je svjetlo. Bez vjere svijet je nerješiva zagonetka, Čovječanstvo velika ludnica, život prokletstvo. Vjerniku je svijet Božja radionica, gdje se sve odvija po planovima vječnog Inženjera i on je sretan što je tu zaposlen: zarađuje vječnost. Čovjeku bez vjere svijet je luda kuća i bez inženjera; on se mora osjećati nesretnim u toj ludnici: ni na jedno životno pitanje ne zna odgovora. Vjernik je svjestan da je ljubljeno Božje dijete; nevjernik mora vjerovati da je dijete nekog suludog slučaja, neke proklete davno izumrle životinje; ali nesretniji od svih životinja svjestan svoje nesreće iz koje nema izlaza. Čovjeku bez vjere čovjek nerijetko vrijedi koliko vrijedi materijal njegova tijela: kršćaninu više nego Čitav svijet koliko život Bogočovjeka. "Evo na Sionu postavljam zaglavni kamen, izabran, dragocjen; tko vjeruje u nj, sigurno ne će biti postidean." Tko u njega vjeruje, ne vara se; tko ne vjeruje, već je prevaren. "Sve je besmisao i prijevara", napisao je veliki Tolstoj u danima svoje nevjere. Kao student zbog opakog života izgubio je vjeru u Boga. Stekao je veliko imanjenje, imao je dobru ženu, lijepu djecu, slavio ga čitav svijet a bio je nesretan, da nije mogao živjeti. Besmisao života gonio gaje da se ubije. Tek kada je opet našao Boga, našao je mir i snagu da živi. "Neka se ne uznemiruje vaše srce! Vjerujte u Boga i u me vjerujte!". Treba zapamtiti ove riječi. Naša je vjere naša nada i naša snaga. Čovjek bez vjere u Boga ako ozbiljno misli mora biti nesretan očajnik. Pjesnik Leopardi opisuje užasno stanje svoje duše bez Boga: "Daj, umiri se zauvijek", govori svom srcu, "dosta si kucalo. Život je samo Žalost i bol. Svijet je smeće.". Bez vjere i Boga Život je patnja, svijet velika bolnica, mučilište ili štala. No, svijet to nije, Život nije samo patnja, "besmisao i prijevara" ako poslušamo i ostvarimo poruku današnjeg evanđelja: „Vjerujte u Boga i u me vjerujte!“

Trg braće Radića 14
42203 Jalžabet
Tel. 042/ 647-083
Mob. 098/728-226



**Uredovno vrijeme župnog ureda
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti
nazovite na tel. ili mob.
zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr
www.zupa-sv-elizabete.hr**

**Varaždinska biskupija
Župa sv. Elizabete Ugarske
Jalžabet**



15. svibnja - 21. svibnja 2017

V. Vazmena Nedjelja

(sveti Matija apostol)

(Broj 353/2017)

Riječ Božja

U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima: »Neka se ne uznemiruje srce vaše! Vjerujte u Boga i u mene vjerujte! U domu Oca mogega ima mnogo stanova. Da nema, zar bih vam rekao: "Idem pripremiti vam mjesto"? Kad odem i pripravim vam mjesto, ponovno ću doći i uzeti vas k sebi da i vi budete gdje sam ja. A kamo ja odlazim, znate put.« Reče mu Toma: »Gospodine, ne znamo kamo odlaziš. Kako onda možemo put znati?« Odgovori mu Isus: »Ja sam put i istina i život: nitko ne dolazi Ocu osim po meni. Da ste upoznali mene, i Oca biste moga upoznali. Od sada ga i poznajete i vidjeli ste ga.« Kaže mu Filip: »Gospodine, pokaži nam Oca i dosta nam je!« Nato će mu Isus: »Filipe, toliko sam vremena s vama i još me ne poznaš?« »Tko je vidio mene, vidio je i Oca. Kako ti onda kažeš: 'Pokaži nam Oca'? Ne vjeruješ li da sam ja u Ocu i Otac u meni? Riječi koje vam govorim, od sebe ne govorim: Otac koji prebiva u meni čini djela svoja. Vjerujte mi: ja sam u Ocu i Otac u meni. Ako ne inače, zbog samih djela vjerujte. Zaista, zaista, kažem vam: Tko vjeruje u mene, činit će djela koja ja činim; i veća će od njih činiti jer ja odlazim Ocu.«

Malo-pomalo neke zemlje čine važne napretke, razvijajući djelotvornije kontrole i boreći se protiv korupcije. Porasla je ekološka svijest kod ljudi, ali to nije dovoljno da se promijene njihove štetne navike potrošnje, koje, kako se čini, umjesto da se smanjuju, sve više uzimaju maha. To je ono što se događa, da navedem samo jedan jednostavan primjer, sa sve većim porastom korištenja i jačine klimatizacijskih uređaja: tržišta, u težnji za izravnom zaradom, potiču sve veću potražnju. Kad bi netko izvana promatrao naš svijet, čudio bi se takvom vladanju koje se katkad čini samoubilačkim. (Laudato Si - Hvaljen Budi - br. 55)

RASPORED SVETIH MISA

15. P - Izidor, Dionizija, Severin; Dj 14,5-18; Ps 115,1-4.15-16; Iv 14,21-26	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + <i>Štefa i Stjepan Jurašković</i>
16. U - Ivan Nepomuk, Florencije; Dj 14,19-28; Ps 145,10-13b.21; Iv 14,27-31a	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + <i>Milka god. i Josip Šamarija, ob. Sučić, Vlado Lončarić</i>
17. S - Paškal, Paško, Bruno, Heraklije; Dj 15,1-6; Ps 122,1-5; Iv 15,1-8	18.00 - Sv. Misa u Kelemenu + <i>Dragica Vuković, Florijan i Franca Fluksek</i> 19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + <i>Franjo Petrović god., ob. Petrović i ob. Grulja</i>
18. Č - Ivan, Venancije, Feliks; Dj 15,7-21; Ps 96,1-3.10; Iv 15,9-11	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + <i>Zlatko Majhen, Katarina i Ivan Senko</i>
19. P - Urban, Teofil, Rajko, Ivon; Dj 15,22-31; Ps 57,8-12; Iv 15,12-17	18.00 - Sv. Misa u Kelemenu + <i>Marija Hatić god.</i> 19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + <i>Ivan Magić i ob. Magić</i>
20. S - Bernardin Sijenski, Lidija, Zlatka; Dj 16,1-10; Ps 100,1b-3.5; Iv 15,18-21	17.00 - Sv. Misa u Jakopovcu <i>Štefa god. i Stjepan Družinić, Ivan Vuković i ob.</i> 18.00 - Sv. Misa u Kelemenu + <i>Stanko Premužić god., Nadica Gregurić, Katica Premužić, Marija Hatić</i> 19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica <i>1.) + Franca god., Rok i Ivan Gregurić</i> <i>2.) + Josip Franjčić god.</i>
21. N - VI. Uskrsna Nedjelja; Dj 8,5-8.14-17; Ps 66,1-3a.4-7a.16.20; 1Pt 3,15-18; Iv 14,15-21; „Ja ću moliti Oca i on će vam dati drugoga Branitelja.“	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA <i>1.) + Franjo i Jelena Cukor god.</i> <i>2.) + Ivan i Marija Herceg, ob. Herceg i ob. Hajec</i> 9.30 - Sv. Misa u Kelemenu + <i>Agneza Magić god., Katarina i Dragutin Magić, Marija i Stjepan Filipašić</i> 11.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + <i>Josip i Marica Haramas god., Ljuba, Ivan i Đurđica Pačalat, Andrija i Sofija Levatić</i> 18.00 - Svibanjska Pobožnost

KATOLIČKI TISAK:

Župni listić, Glas koncila, Glasnik SI, Vrijeme Srca, Mali Koncil - MAK, Kana, Glasnik svetog Josipa

Kad čujemo riječ nada okrećemo se budućnosti, očekujemo nešto lijepo i ugodno. Petar nas danas poziva na vjernost Bogu i ustrajnost u hodu prema vječnosti. Potiče nas na vlastito svjedočenje i življenje prema Božjim zakonima te na usavršavanje u vjeri. Petar nam govori o uzvišenosti i odgovornosti kršćanskog vjerničkog poziva. Svi kršćani po sakramentu krštenja dobivaju udio u snazi Kristovoj, koji je čvrsti temelj svima i svemu. Stoga nas ohrabruje govoreći kako je čast vjerovati Kristu.

Kršćansko opredjeljenje se prepoznaje po plodovima. I pritom nije bitna količina plodova, nego njihova kakvoća. Bitno je da sve što činimo, činimo u povezanosti s Kristom i u ljubavi.

VJERONAUČ



Srijeda u 16.00 sati - 2. razred
Četvrtak u 16.00 sati - 3. razred
Petak u 17.00 - 8. razred
Molim vjeroučenike da dolaze na vjeronauk! Izostanak opravdati!!!

Put, Istina i Život Tim riječima Isus objavljuje sebe. On nije put, istina i život zbog mudrosti kojom poučava ili zbog dobrote kojom pristupa ljudima, nego jer on sam jest Put koji vodi k Ocu, Istina u kojoj se objavljuje sam Bog, Život iz kojega izvire sve. Samo je jedna istina i samo je jedan život. Izvan toga puta sve je lutanje. Izvan toga života sve je smrt. Tko hodi Putem koji je Isus, uronio je u istinu i pronašao je život

MOLITVA KRIZMANIKA

Dragi Bože, u kršćanskoj zajednici pripremali smo se za sakrament potvrde. Krizmatelj će pomazati naše čelo svetim uljem. Naš kum će nam staviti desnicu na rame. Primit ćemo pečat Dara Duha Svetoga te postati zreli kršćani. Želimo ispovijedati vjeru koju su nam predali Sveti Oci i tako biti svjedoci evanđelja Kristova. Hvala ti, Gospodine, na daru sakramenta svete potvrde. Prati nas i nadalje svojim blagoslovom: da ojačamo u vjeri i svetošću budemo Crkvi na radost a djelom i ljubavlju promičemo u svijetu njezin napredak.

Članovi prve kršćanske zajednice uistinu su bili ljudi radosti i nade, povezane s vjerom u Krista uskrsloga, ali i uskrsnuće svako g čovjeka na novi život. Apostoli su posvetnim molitvama i polaganjem ruku po snazi Duha Svetoga izabrali i potvrdili nove poslužitelje dakone u zajednici vjernika. Oni su vodili brigu o bolesnim i siromašnim članovima zajednice, svim potrebitima su pravedno raspoređivali dobivena materijalna dobra. I naviještali su Radosnu vijest - Evanđelje!

Mjesec svibanj je Gospin mjesec. Moleći krunicu zapravo se pitamo ZAŠTO ju moliti svaki dan? Čudesna je molitva krunice, čudesna u svojoj jednostavnosti, dubini ali i spasonosnosti i učinkovitosti. Riječ krunica umanjena je od riječ kruna. Krunica je mala kruna. Latinski; rosarium, hrvatski; ružarij jest Vijenac ruža što ga stavljamo oko Marijine glave. Vijenac kojim krunimo nju, stavljajući pred nju i moleći pedeset Zdravo Marija, puštajući da nam preko prstiju kruži pedeset zrna u nizu sjećajući se otajstava Isusovog života i silaska Duha Svetoga te proslave Bl. Dj. Marije. Krunica je „skraćena verzija evanđelja“.

Pozivam vas na Svibanjske pobožnosti! Svaki dan u 19.00 sati. Moljenje svete krunice, litanije Majci Božjoj i nakon toga Sv. Misa. Također svaki dan molitva krunice u kapelama u Kelemenu i Jakopovcu po dogovoru. Marijo Svibnja Kraljice moli za nas!

Pogubnost dihotomije, koja vjeru dijeli od morala, jedna je od najtežih pastoralnih briga Crkve u sadašnjemu procesu sekularizacije, u kojemu mnogi ljudi misle i žive »kao da Boga nema«. Nalazimo se pred mentalitetom koji često duboko, opsežno i potanko obuzima stavove i ponašanja samih kršćana, čija vjera slabi i gubi svoju izvornost novoga i operativnoga mjerila za osobni, obiteljski i društveni život. Zapravo, prosudbena i izborna mjerila, što su ih primili sami vjernici često se, u kontekstu uvelike dekristijanizirane kulture, javljaju kao tuđa ili čak oprečna mjerilima Evanđelja. Treba povratiti i obnoviti pravo lice kršćanske vjere, koja nije jednostavno skup izjava što ih umom valja prihvatiti i odobriti. Ona je, štoviše, proživljena spoznaja Krista, živo pamćenje njegovih zapovijedi, istina koju treba živjeti. Uostalom, riječ je uistinu prihvaćena tek kada prijeđe u čine, tek kada se provede u cijelo. Vjera je odluka koja obvezuje cijelo postojanje. Ona je susret, dijalog, zajedništvo ljubavi i života vjernikova s Isusom Kristom Putom, Istinom i Životom.

(Sv. IVAN PAVAO II., Enciklika *Veritatis splendor*, 88.)